

# 大雨如注，怀孕女护士当街救人

连日来，强降雨光顾保定。一组医护人员冒雨救人的照片，在微信朋友圈流传。7月19日，记者经调查获知，此事发生在7月17日，保定市第一中心医院急救人员执行完出车任务，返回途中偶遇病患，立即停车救人。当时，女护士宋亦男不顾自己怀有身孕，冒雨救人，感动了众多网友和知情者。

本报驻保定记者 李连成 通讯员 孙宇 文/图



宋亦男(左一)等医护人员下车冲到雨中救人。



冒雨把患者抬上救护车。

## 回忆： 路遇病患雨中救人

“当时我们刚送完病人，在返回急救站途中。我坐在救护车副驾驶的位置上，隐约看到路上有人向我们招手，旁边还躺着两个人。也没多想，我们赶紧停车，直接就跑下车了。”

保定市第一中心医院西院急诊科护士宋亦男回忆说，7月17日17时左右，他们刚执行完保定市急救中心复兴路分站的出车任务，在返程行经恒滨路与朝阳大街交口时，一名男子在雨中向他们招手求助。说来也巧，当时正好来了一阵急雨，她看到两名病人躺在地上非常痛苦，赶忙询问情况。“病人当时还有意识，但已不能自主活动了。我们就把他们抬上了救护车，很快就送到了医院。”

## 同事： 她没顾上自己的安危

从网上流传的图片可以看到，宋亦男等医护人员在救治两位病人时，雨大势急，地面很快出现积水并泛着水花。病人很快被转运上车，宋亦男全身却被大雨浇透了。

“干我们急诊急救这行，看到有险情、有人求助，基本都会这样做。”宋亦男说，当时她也没考虑那么多，或许是出于人的本能或职业本能吧。但其同事介绍说，其实宋亦男是怀有身孕的，但冒雨救人时她完全没顾上自己的安危。

“我对自己身体有信心，哪怕是怀孕了，我觉得淋点雨也没啥。”宋亦男说。

据悉，连日来，保定市区出现强降雨，保定市气象局7月16日、17日连续两天发布暴雨蓝色预警。其间，保定市第一中心医院急救人员坚守救护一线，120接警调度出车135车次，出动急救人员400余人次。

## 有人抛纸飞机求救报警？ 原是男孩搞的恶作剧

本报沧州电(通讯员左添伟、王宝航 记者代晴)沧州一位老人在乘凉时捡到一架写有“SOS”字样的纸飞机急忙报警。沧州警方一番忙活后发现，原来只是一个男孩儿在无聊时搞的恶作剧。

7月14日10时左右，沧州巡警二大队207车组接到报警称，解放东路某小区有人捡到一架纸飞机，纸上赫然写着“有人贩子，快来救人……”字样。不仅如此，纸飞机上还详细写明了求救者被困的楼层以及房间号。

接到报警后，民警第一反应是“求救者被困传销组织”，迅速赶到纸飞机上标注的楼层并敲开了一家房门。民警进入“传销窝点”后，发现屋子里确实有不少孩子，但看上去不像是传销窝点，更像是学校。经仔细询问，最终确认这里就是一家教育辅导机构。

在民警拿出纸飞机询问时，一位中学生模样的男孩支支吾吾地说，该纸飞机是他制作并抛飞的。原来，他在补习班上课觉得无聊，就想找点乐子，便效仿电影里的情节，在一张纸上写了求助信息，并在叠成纸飞机后抛了出去。他本以为只是自己玩儿玩儿的事，没想到真的被一位老人捡到了，还真的报了警。

原来只是虚惊一场。但民警还是对该男孩和教育机构的老师进行了批评教育。

## 老人摔下房顶血流不止 任县交警紧急护送就医

本报邢台电(记者张会武 通讯员贾亮克)“我家老人从房顶上摔下来了，血流不止，需要马上送往医院治疗，帮帮我吧！”7月19日，隆尧警方接到该县北楼乡张某的求救电话，演绎了一场紧急护送伤员就医的感人一幕。

7月19日9时15分，任县交警大队指挥中心接到北楼乡张某的求助报警，迅速向路面执勤民警下达指令。接到指令后，大队民警刘江辉带领班组成员立即与求助人张某取得联系，并火速赶往现场。当时，摔伤的老人头部在不停地流血，情况紧急。民警立即驾驶警车，护送载着老人的车辆火速赶往医院。

在送医途中，任县交警大队民警在途经邢州大道与开元路交叉口时，路口显示为绿灯，车辆通行频繁，护送警车与载着老人的车辆被堵在车流中进退两难。正当大家万分焦急时，在该路口执勤的邢台市桥东区交警二大队民警采取了临时管制措施，疏导出一条“生命通道”，优先让护送警车和载着老人的车辆通过。接下来，顺德路，红星街……护送警车一路闪着警灯，拉响警报，不断喊话提示让行，以最快的速度，用最短的时间，将受伤老人护送至邢台市人民医院急诊中心，为老人争取了宝贵的抢救时间。看到老人得到救治，护送民警才松了一口气，匆匆返回工作岗位。

## 邢衡高速公路衡水段 查处逃费车辆1746辆次

本报讯(记者任利 通讯员陈强、苗雷)7月19日，记者从邢衡高速公路管理处获悉，自开展打击利用服务区逃交通行费专项行动以来，今年上半年，邢衡高速公路衡水段共查处各类逃费车辆1746辆次。

今年4月份，邢衡高速公路管理处在巡查过程中发现，冀DM92××等几辆小型客车频繁在衡水北停车区交换乘客，然后利用内部通道掉头行驶，存在重大逃费嫌疑，立即对嫌疑车辆展开调查，最终确定这是一起利用服务区逃费案。随后，该处联合高速交警、路政对该车实施布控治理。在大量证据面前，涉案司机承认了逃费行为，并愿意接受治理。经核算，自今年3月底以来，冀DM92××、冀D127××(均为9座二型车)共通过“跑长买短”的方式逃交通行费共计20360元。目前，涉案司机已全额补缴了通行费。

据了解，自打击利用服务区逃交通行费专项行动开展以来，邢衡高速公路管理处将路段内服务区、停车区纳入日常巡查范围，上半年共查处各类逃费车辆1746辆次，累计追缴金额166838元。其中，治理计重设备逃费车辆77辆次、使用假绿色通道车辆189辆次、使用假证件车辆1辆次、假冒集装箱车辆38辆次、纠正车型1243辆次，其他形式逃费的车辆65辆次。

## 北京“白财神”要遍访河北名山 已征服全国各地名山二十多座

本报保定电(记者李连成)7月17日，一位来自北京的男子，背着40斤重的自行车，冒雨挑战保定野三坡的百草畔。这名男子自称“白财神”，声称已经征服全国各地的名山二十多座，这次是向河北名山发起挑战，首战从保定开始，目标是征服保定地区的三座名山：野三坡、白石山、狼牙山。

7月17日11时许，“白财神”驱车来到保定市涞水县野三坡景区，准备背着自行车登上百草畔峰顶。一个专门定做的户外登山背架、一辆折叠自行车、一根登山杖，就是他的全部装备。“白财神”爬山要背着这辆自行车重约40斤，被他用绳索固定在了背架上。

一切准备就绪后，“白财神”开始了这次的登山之旅。大雨还在下，百草畔景区的游客寥寥无几，“白财神”踩着陡峭的台阶一步一步向上攀爬。

因为下雨，当天景区的气温比较低，“白财神”浑身都被雨淋透了，这些都增加了他爬山的难度。“这次冒雨登山还是很危险的，连绵不断的雨对我的视线造成了困扰，台阶也比较湿滑。”

“白财神”说，“不过，我对自己还是非常自信的，并且我也会非常小心。”

大约四个多小时后，“白财神”终于背着自行车攀登到百草畔的最高点。“虽然过程很辛苦，但是登顶后一览众山小的感觉还是让我感到非常自豪的。”

“没想到雨会下这么大，山上也没有补给的地方。”“白财神”说，“我此次登山只带了一瓶矿泉水、一瓶茉莉花茶、两小罐旺仔牛奶、一包火腿肠，中午连饭都没吃。”

在山顶休息了二十多分钟，恢复了一些体力之后，“白财神”又用了两个多小时回到了山脚。“百草畔景区的森林覆盖率很高，环境特别好，山也蛮陡的。”“白财神”对保定野三坡赞美有加。

“这是我背着自行车登上的第29座山，全国各地的名山我爬过很多了。这次准备爬一爬河北地区的山，就选择了从保定开始。”“白财神”颇有自信地说，“16日我已经登顶白石山。下一站，我准备去爬狼牙山。这样，保定比较有名的三座山我都爬过了。”



准备遍访河北名山的“白财神”。